

INFORMACIONES COMENTADAS

Educar al pueblo en el amor al mar

Tantas veces se ha repetido que muchos errores de nuestra historia se cometieron por haber reconcentrado Felipe II en la meseta central la dirección del Estado, que parece ya pesadez y monotonía, repetirlo. Habiendo situado la capital del inmenso Imperio, donde estaban comprendidos los dos grandes océanos, en Lisboa, en Sevilla o Barcelona, hubiera el ténico Monarca dado a España un sentido político del mar, un amor del mar que le faltó en las rotas de la Armada Invincible y de Trafalgar.

Ya eso pasó y no tiene remedio verosímil e inmediato. Sin embargo, los nuevos medios de comunicación y la inquietud dinámica que ahora impulsa a las gentes de tierra adentro a viajar mucho más que antaño, hacen más breve la distancia desde la meseta central al mar. Ahora ya, se puede vivir en Castilla, Aragón, León o Extremadura y conocer el mar y acercarse su utilización política y amaria. Ha llegado la hora de que se comience esta obra de reinterioración de la calidad de potencia naval que hay en España. Y esta obra la han de comenzar no los políticos ni los financieros lanzando buques al mar, sino los maestros en sus escuelas despertando en las generaciones nuevas la curiosidad del mar y vinculándolo en su corazón con la fuerza imborrable de los recuerdos sentimentales. Mientras se llega a instaurar en nuestras escuelas toda una pedagogía del mar, yo pido a los maestros de escuela su concurso para una obra que vamos a instituir: un patronato de los huérfanos del mar. He aquí la idea recogida de una carta dirigida a una revista de pedagogía, desde un pueblecillo del Pirineo francés:

«Soy un maestro viejo — dice — y en mis muchos años dedicados a transformar niños en hombres, no encontré método ni procedimiento de enseñanza, arbitrio de educación, tema de perfeccionamiento moral, práctica de virtud, inclinación al ejercicio del bien que se asemeje a esta iniciativa que hemos adoptado recientemente, cuando en el pasado Septiembre un desatado huracán hundió en el mar muchos barcos de nuestra costa bretona y dejó huérfanos y desvalidos a muchos hijos de pescadores.

«Ante la cruel adversidad Francia dedicó un día nacional a recaudar dinero para socorrer tantos hogares en infortunio; el ministro de la Marina mercante visitó a las madres, a las viudas y a los huérfanos y expresó con palabras elocuentes y alentadoras el dolor oficial del Estado, y se comenzó a poner en práctica la idea de que a cada niño desamparado se le diese la tutela de otro niño de familia pudiente o rica, para que le sirviera de amigo y padrino o protector. Resurgía así, en la paz, o, al menos, en la incesante guerra del hombre con las inclemencias de la Naturaleza, la institución de las «madras de guerra» que tantos consuelos prodigaron a los pobres soldados recluidos en las trincheras.

«No me pareció a mí, viejo maestro que cree conocer un poco esta sima insaudable que es el corazón de cada niño, que la adaptación de aquel madrazo fuera conveniente. Para el niño desvalido, misero, a quien la fatalidad arrebató el padre, a quien el destino condena casi siempre a afrontar la misma lucha con el mar, la relación frecuente con un niño feliz, colocado por el azar en hogar rico de bienes, preparado para una carrera cómoda y de provechosas ganancias ni es consuelo moral ni amparo suficiente. Más sirve de depresión, de inclinación constante a una rebeldía contra las injusticias del destino. Imaginé, yo entonces, empujando el yerro dando por padrino a un huérfano del mar, no otro niño, pero una persona que fuese su familia, sino una escuela de niños pobres también, de hijos de braceros que han de luchar con la Naturaleza, como luchan los pescadores, para arrancarle con duro esfuerzo el sustento de sus familias. Y le tenemos ya y desde estos rios del Pirineo, mis alumnos le llaman «nuestro hermano del mar». Se nos ha enviado su retrato y le tenemos sobre un pupitre que le hemos destinado como si cada día le esperáramos para dar sus lecciones con los compañeros. En la tarde del jueves dedicamos una hora a escribirle una carta al hermano ausente. Cada niño escribe una frase o un párrafo, expresa un sentimiento, indica un deseo, hace una pregunta, da un consejo. Y todo eso reunido ordenado, recopilado va allí, hasta la costa, donde el huérfano no se siente desamparado. Cada semana también mis alumnos reúnen unas monedas de sus ahorros; sus madres o sus hermanas les ayudan preparando ropas, juguete, dulces. Y cada domingo va acompañado de un hombre distinto, de una frase ingeniosa, de un dicho familiar. Y hay entre mis alumnos un estímulo permanente, querien

do todos superar a los demás en las pruebas de cariño al hermanito ausente. ¿Cómo no han pensado los pedagogos en que la solidaridad debería ser una asignatura escolar como la gramática o la escritura? «Al comienzo de esta obra, nuestro ahijado no podía contestar por sí mismo los mensajes que recibía de sus hermanos de la montaña, pero dictaba cartas que alborotaban nuestra escuela cuando llegaban. Ahora ya nuestro huérfano está aprendiendo a escribir, y aprende afanosamente para poder contestar cuanto le preguntan sus hermanitos. La última carta que hemos recibido, viene manchada de lágrimas... Y al observarlo, muchos de mis alumnos lloraron también...»

«La iniciativa de este viejo maestro del Pirineo francés ha parecido excelente. Muchos maestros buscan ya, entre los niños que dejó huérfanos el último temporal, un alumno ausente para su escuela; un hermano para sus alumnos. Y se ha pensado en constituir por los inspectores franceses de enseñanza una especie de consultorio central, que ponga en relación a los niños desvalidos con las escuelas donde puedan ser amparados. Antes de un año, se dice en aquella revista, la obra de solidaridad infantil será en Francia una fuerza social nueva. Nuestra costa singularmente la del Norte, paga como Bretaña un excesivo tributo de vidas a la furia del mar. Y hemos pensado un núcleo de escritores adaptar la iniciativa a España, no solo por misericordia, sino porque imaginamos con el anciano maestro del Pirineo, que aquel es el mejor arbitrio pedagógico para despertar en las nuevas generaciones la curiosidad del mar, el deseo de conocerlo y amarlo. Ha de hacerse un censo de huérfanos del mar y un censo de maestros que quieran instaurar en sus escuelas esta viva lección que nos da el mar, más grandioso, mejor instrumento de expansión mientras más angustia, dolor y sacrificio cuesta dominarlo. Si convenci a algún maestro con este artículo tenga la abnegación de enviarme su nombre y la oferta de su cooperación deseada y agradecida de antemano.

Dionisio PEREZ

ELOGIO DEL REY ALFONSO XIII

M. Marcel-Plaisant, Senador ex delegado de Francia en la Sociedad de Naciones, ha publicado un sensato artículo que titula «La crisis española y las lecciones del pasado». Del mismo destacamos los siguientes párrafos:

«En esta tormenta no se puede impedir un movimiento de simpatía para la persona del Rey Alfonso XIII. Sus eminentes cualidades evocan invariablemente, para un francés que tiene el sentido de la tradición, la gran sombra del que supo tan bien desempeñar su oficio de Rey. Su actitud claramente francófila durante el ilustre, tuvo por causa esa descendencia ilustre, de la que es nuevo testimonio su carácter caballeresco. En todo momento tuvo el mérito de perseverar en esta fidelidad diligente, a despecho de las presiones que sobre él se ejercieron. No se puede olvidar la notable orientación dada a la política de España en Ginebra, donde su delegación admirablemente dirigida por el señor Quiñones de León ju

gó papel preponderante en los debates que precedieron y siguieron a la entrada de Alemania en la organización de la paz. De la solución española votada en la Sociedad de Naciones en 1925, salió el pacto de Locarno.

Por mi parte, nieto de proscrito, no teniendo más religión que la República, expreso mi reconocimiento al Rey Alfonso XIII, en nombre de muchos cientos de miles de franceses encarcelados en las prisiones alemanas durante la guerra, a los que de modo efectivo protegió y socorrió.

Los que estuvieron como nosotros en fortalezas y campos de represalias, sometidos durante años a la altivez y brutalidad del bárbaro, no olvidaremos la intervención generosa de su Embajador y de sus oficiales; ellos se vuelven con emoción hacia este príncipe liberal, que se deleitaba de mostrar en su ven

na ha proseguido hoy su visita inspectora a los cuarteles, revisándolos. Estuvo en el cuartel del general Marina, que fué inspeccionado detenidamente.

Terminada la visita dirigió vibrante atención a las tropas del regimiento de Cerfioña, enalteciendo las brillantes cualidades de los soldados que lo integran.

Después el general Jordana pidió que se interpretara el himno del regimiento, lo que se verificó, siendo cantado por todos los soldados.

El brillante acto terminó con vítores a España, al Rey y al Ejército, que fueron contestados con gran entusiasmo por todas las tropas y generales, jefes y oficiales que presenciaron la ceremonia.

CIRCUNSCRIPCIÓN DE CEUTA

Toma de posesión, Juramento, Obsequio. En la Catedral tuvo lugar esta mañana el acto de tomar posesión del nuevo capitán, don Ricardo Crespo Navarro.

Terminada las horas canónicas, el cuerpo capitular se reunió en cabildo para dar cumplimiento a las constituciones capitulares, y para que el nuevo capitán prestase juramento ante los Santos Evangelios y Crucifijos, de defender y guardar los estatutos vigentes y los que más tarde se establecieran en el templo.

Prestado juramento, el señor Dean le dió posesión de su cargo. Asistieron al acto el doctor señor Casañas, Dean de la Catedral, y el cabildo en pleno.

El teniente coronel de Intendencia don Federico Martín Gordo, Comisario del Ejército, señor Bringa, capitane del Parque de Intendencia señor Reyes y Romero y teniente médico de la Legión don Aurelio Garrido, que asistieron invitados al acto, fueron obsequiados en la sala capitular.

CIRCUNSCRIPCIÓN DE LARACHE

La cruz de María Cristina a Dris-Er-Riffi. Arcila 22. La comisión encargada de tributar un homenaje al bajá de la ciudad Sidi el Hach Dris Ben Abdesselam-Er-Riffi, tiene ya en su poder las insignias de la cruz de María Cristina, que han sido adquiridas por suscripción popular, y en la que han intervenido todos los habitantes de Arcila, prueba del afecto y cariño que profesan a su bajá. La comisión ha acordado imponer dicha condecoración a Dris Er Riffi mañana día 23, coincidiendo con el santo de Su Majestad el Rey. El acto tendrá lugar en Tetuán, después de la recepción que se celebrará en la Residencia, imponiéndole las insignias el Alto Comisario.

CORRESPONSAL

Llegada del general segundo jefe del Ejército de Africa

A primera hora de la mañana de ayer se circularon órdenes comunicando que el tercer «Extremadura», a bordo del cual viajaba el general segundo jefe del Ejército de Africa, llegaría a este puerto poco después de la una, en vez de las diez de la mañana, como se había dicho.

A la citada hora se hallaban en el muelle esperando la llegada de S. E., el general jefe de la Circunscripción señor Pozas, Delegado Gubernativo señor Solans, Presidente de la Junta Municipal señor Lobera, Delegado del Gran Visir Sidi Abd el Kader, Comandante de Marina señor de Pineda, vicepresidentes y vocales de la Corporación Municipal y numerosas comisiones civiles y militares. Al frente de las últimas se hallaban los jefes de Cuerpos y Unidades.

Para esperar a la Excmo. señora de Sousa también se hallaban en el muelle las señoras de Pozas, Serantes y Fernández Casas.

Para rendir honores a S. E., formó una compañía de Africa con bandera, banda y música. Poco antes de las dos, atracó al muelle de ribera el crucero «Extremadura», desembarcando los Excmos. señores de Sousa, jefe de Estado Mayor teniente coronel señor Revagada, y ayudante comandante de Artillería señor Iglesias.

El señor Lobera, en nombre de la ciudad, dió la bienvenida a los señores de Sousa, ofreciendo un espléndido ramo de flores a la esposa del general segundo jefe.

Después el general Sousa, acompañado del general Pozas, jefe de Estado Mayor y ayudante, revisó la compañía que le había rendido honores, presenciando a continuación el desfile de las citadas fuerzas.

Terminado éste, el general Sousa, saludó a las comisiones que habían acudido a esperarle, trasladándose al palacio de la Residencia, donde se hospedó. Reciban los ilustres señores de Sousa nuestro más respetuoso saludo de bienvenida.

SESION DE LA PERMANENTE EL PRESUPUESTO MUNICIPAL SE HA SALDADO CON SETECIENTAS MIL PESETAS DE SUPERAVIT

A las doce y cuarenta abre la sesión el señor LOBERA. Asisten los Vicepresidentes señores MONTERO, PRADO, SERANTES, AZCARATE y MARIN. Secretario señor EGHEGUREN e Interventor señor HERRERO.

Aprueba el acta de la anterior, dedica el PRESIDENTE sentidas palabras a la memoria de don Salvador Botella (q. e. p. d.), Vocal que fué de la Junta de Arbitrios, y propone conste en acta el sentimiento de la Corporación y se dé de oficio el pésame a la familia doliente.

Son aprobadas las facturas, certificaciones de obras y las cuentas del cuarto trimestre de 1930. Se leen los datos relativos a la liquidación del presupuesto de 1930, que arroja un superávit de pesetas 723.896,86, cuyo detalle es el siguiente:

LA LIQUIDACIÓN DEL PRESUPUESTO. Table with columns: PESETAS, Resto del superávit de 1.929, Mayores ingresos de 1.930, Menores ingresos de 1.930, Crédito no invertido de 1.930, Existencia en 31 de Diciembre de 1930, Créditos pendientes de ingreso, Obligaciones pendientes de pago.

Dice el PRESIDENTE que las obligaciones pendientes de pago se refieren a obras en ejecución, figurando la traída de aguas entre ellas, por más de 800.000 pesetas; las otras de diverso orden, por 360.000 en números redondos. Los restantes créditos reservados están para adquisiciones acordadas y atenciones que se irán satisfaciendo conforme se realicen.

Material para el servicio de incendios. Se leen las propuestas de la Pnencia que ha estudiado las proposiciones presentadas al concurso para la adquisición de una bomba de regadera y un coche de salvamento, considerando sólo son aceptables dos por reunir las condiciones exigidas: el importe de cada vehículo es de 41.800 pesetas. Como no se dispone más que de 62.000 pesetas, propone la adquisición de la bomba regadera, y que la Permanente resuelva acerca de los créditos para el coche de salvamento.

Hablan los señores SERANTES y PRADO, en el sentido de que se trata de un servicio que debe dotarse bien, y en su virtud, si falta dinero para la compra del citado coche de salvamento, se habilite crédito para la diferencia hasta completar las 41.800 pesetas. Se acuerda adquirir la bomba regadera y promover expediente de habilitación de crédito con destino al segundo vehículo.

Otros asuntos. Quedó sobre la mesa en la sesión anterior, para mayor estudio, el expediente a virtud de reclamación de don José Zaza Serrano, contra imposición de multa por defraudación en el arbitrio de alcantarillado. El señor SERANTES manifiesta que, estando exceptuadas las fincas de ese arbitrio el primer año, no procede cobrar el arbitrio, ni por tanto declarar la defraudación; pero como no ha atendido dicho señor notificaciones administrativas de la Presidencia, debe imponerse una multa. Así se acuerda. Se faculta al PRESIDENTE para la organización de la formación del padrón de cédulas personales del ejercicio corriente.

Dos arquitectos han acudido al concurso para proveer la vacante de arquitecto municipal, y por unanimidad es designado don Enrique Nieto.

Rectificación de padrones. Se accede a las rectificaciones que interesan don Ezequiel Castillo, sobre arbitrio de aleros por la casa número 9 de la calle de Miguel Zazo; ídem de doña Gador Castillo, por el mismo concepto, de la número 4 de la calle de Lugo. Se accede a la baja en el arbitrio de anuncios que solicitan don Hamed Amor y don Pascual Hecatalá.

Para los efectos de arbitrios quedará inscrita a nombre de don Florencio Mateo, la casa número 56 de la calle de Castelar.

Aperturas y trasposos. Por estar informadas favorablemente se accede a las siguientes solicitudes: De don Juan Reyes, para inscribir a su nombre un café económico en Cabrerizas Bajas, calle D. núm. 7; don Gabriel Ayala, para inscribir a nombre de doña Carmen Ramírez, una pensión para huéspedes, en la calle Carlos de Arellano, 24; don Rafael Paja, para la apertura de un almacén de paja y cereales, en calle Polavieja, 56; don Juan Hernández Moreno, para una peluquería en calle Zamora, 5; don José Ortega, para una carbonería en calle San Miguel, 17; y don Vicente Maeso, para un almacén de paja y cereales en la carretera de Hídim, 41.

Obras e instalaciones. Se autoriza a don José García Sánchez, para construir una casa de planta baja en Cabrerizas Bajas calle E números 1

de Arbitrios, y propone conste en acta el sentimiento de la Corporación y se dé de oficio el pésame a la familia doliente. Son aprobadas las facturas, certificaciones de obras y las cuentas del cuarto trimestre de 1930. Se leen los datos relativos a la liquidación del presupuesto de 1930, que arroja un superávit de pesetas 723.896,86, cuyo detalle es el siguiente:

LA LIQUIDACIÓN DEL PRESUPUESTO. Table with columns: PESETAS, Resto del superávit de 1.929, Mayores ingresos de 1.930, Menores ingresos de 1.930, Crédito no invertido de 1.930, Existencia en 31 de Diciembre de 1930, Créditos pendientes de ingreso, Obligaciones pendientes de pago.

Existencia en 31 de Diciembre de 1930. 1.516.981,96. Créditos pendientes de ingreso. 660.986,68. 2.177.968,64. Obligaciones pendientes de pago. 1.454.071,78. 723.896,86.

COMPROBACION. Existencia en 31 de Diciembre de 1930. 1.516.981,96. Créditos pendientes de ingreso. 660.986,68. 2.177.968,64. Obligaciones pendientes de pago. 1.454.071,78. 723.896,86.

En su domicilio, calle de Coronado número 3, ha puesto fin a su vida, dándose un corte en el cuello, con una navaja barbera, el practicante de la Beneficencia provincial don Diego del Río Marin. El suicidio hacía tiempo que daba muestras de tener perturbadas sus facultades mentales, debido al proceso que se le instruyó por haber causado la muerte de un empleado de Obras Públicas, a consecuencia de una inyección que le aplicó equivocadamente.

El santo del Rey. Mañana, con motivo de celebrarse el santo de Su Majestad el Rey, tendrá lugar una recepción en el Gobierno Militar, seguida de un banquete de gala. El «gordo» en Málaga. Mañana 22. Las series del billete número 11.413, premiado con el «gordo» en el sorteo de hoy, fueron vendidas por las administraciones de Puerta del Mar y calle de Compañía.

El nieto del rey de los vales. En una fiesta de Caridad que recientemente se celebró en Londres, el nieto del Rey de los vales, Jham Straus, hizo su presentación como director de orquesta. En la misma fiesta acompañó con el violín al Príncipe de Gales, que se mostró como un consumado pianista.

Exploradores de España TROPA DE MELILLA. Orden general para el domingo 25 de Enero de 1931.—Se ha señalado las 7.30 de la mañana, como hora de reunión en el Club, de donde se saldrá para acudir a una misa de ocho. Después de este acto, se regresará al Club para recoger el material y salir con dirección a Yazineu, a las nueve en punto. Los lobatos llevarán sus comidas ya condimentadas, y todos los Exploradores llevarán los alimentos en crudo, para condimentarlos en el campamento. Las prácticas y juegos son los señalados en el anuncio fijado en el Club. Se regresará al atardecer, y se pasarán en nuestro Club diversas películas alternadas con la ejecución de algunas composiciones musicales por la orquesta. Recordatorio.—Para evitar posibles sorpresas y olvidos de última hora, se recuerda que las puntuaciones por cumplimiento de órdenes, presentación de uniformes y equipos, corrección, etc., se llevan anotadas continuamente con objeto de basarse en ellas para excursiones extraordinarias, subvenciones a campañas, etc.—El Jefe de Tropa.

El baile rosa de la Asociación de la Prensa. La directiva de la Asociación de la Prensa y la comisión de fiestas, procede estos días a ultimar el programa del sugerido baile rosa que se celebrará en la noche del día 14 de Febrero, en el teatro Reina Victoria. El programa, como en anteriores años, ofrecerá diversos atractivos, figurando entre ellos, además de la reñidísima vota

La elección de los tenientes de alcalde

Madrid 22. El preámbulo del decreto del ministerio de la Gobernación, firmado esta mañana por el Monarca, y del que se trató anoche en la reunión celebrada por los ministros, dice así: «Las circunstancias en que el Gobierno advino al poder y su firme propósito de restituir el país a la normalidad constitucional, le indujeron a establecer con respecto a los Ayuntamientos, un régimen transitorio que fuera preparando el camino para una situación legal definitiva, apartándose del procedimiento de designación gubernativa que en el periodo anterior fué norma para la constitución de los Ayuntamientos con carácter general, y de la facultad de nombrar de su seno a los tenientes alcaldes que constituirán las Comisiones Permanentes. La parte dispositiva del decreto de referencia, dice así: «Quedan sin efecto todas las Reales órdenes dictadas a partir del 15 de Febrero de 1930, nombrando gubernativamente a los tenientes de alcalde. Cesarán en sus cargos los designados en aquella forma, y serán reemplazados por los que los Ayuntamientos elijan, a cuyo efecto se procederá inmediatamente a su designación con arreglo al procedimiento establecido en el artículo 120 del Estatuto Municipal.»

FABRA. Suicidio de un practicante. Málaga 22. En su domicilio, calle de Coronado número 3, ha puesto fin a su vida, dándose un corte en el cuello, con una navaja barbera, el practicante de la Beneficencia provincial don Diego del Río Marin. El suicidio hacía tiempo que daba muestras de tener perturbadas sus facultades mentales, debido al proceso que se le instruyó por haber causado la muerte de un empleado de Obras Públicas, a consecuencia de una inyección que le aplicó equivocadamente.

El «gordo» en Málaga. Mañana 22. Las series del billete número 11.413, premiado con el «gordo» en el sorteo de hoy, fueron vendidas por las administraciones de Puerta del Mar y calle de Compañía.

El próximo licenciamiento. En cumplimiento de lo dispuesto, el día 26 dará principio el licenciamiento de los soldados pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1929, y agregados al mismo, de esta Circunscripción y de la del Rif. El citado día embarcará en el correo de Málaga, una expedición integrada por 536 soldados, pertenecientes a la octava y sexta regiones. El día 27 embarcarán 561 soldados, pertenecientes a la cuarta región, Baleares, Madrid, Jaén, Valladolid, Avila, Segovia, Guadalajara y Málaga, más los de Francia. El día 28 marcharán 579 soldados, de la primera región. El día 29, lo harán 291 soldados, pertenecientes a la tercera región, menos las provincias de Madrid y Jaén; también embarcarán los de la segunda región, menos Málaga, y más las provincias de Zamora, Salamanca y Cáceres y los de Larache. En el correo de Almería embarcarán el día 26, 197, de la quinta región, menos los de la provincia de Guadalupe. Los que marchan licenciados a Tetuán, partirán el día 29, en el correo de Ceuta; los de Argel, en el correo de Orán; el día 28, los de Villa Sanjurjo, en el correo del día 26.

El próximo licenciamiento. En cumplimiento de lo dispuesto, el día 26 dará principio el licenciamiento de los soldados pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1929, y agregados al mismo, de esta Circunscripción y de la del Rif. El citado día embarcará en el correo de Málaga, una expedición integrada por 536 soldados, pertenecientes a la octava y sexta regiones. El día 27 embarcarán 561 soldados, pertenecientes a la cuarta región, Baleares, Madrid, Jaén, Valladolid, Avila, Segovia, Guadalajara y Málaga, más los de Francia. El día 28 marcharán 579 soldados, de la primera región. El día 29, lo harán 291 soldados, pertenecientes a la tercera región, menos las provincias de Madrid y Jaén; también embarcarán los de la segunda región, menos Málaga, y más las provincias de Zamora, Salamanca y Cáceres y los de Larache. En el correo de Almería embarcarán el día 26, 197, de la quinta región, menos los de la provincia de Guadalupe. Los que marchan licenciados a Tetuán, partirán el día 29, en el correo de Ceuta; los de Argel, en el correo de Orán; el día 28, los de Villa Sanjurjo, en el correo del día 26.

El próximo licenciamiento. En cumplimiento de lo dispuesto, el día 26 dará principio el licenciamiento de los soldados pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1929, y agregados al mismo, de esta Circunscripción y de la del Rif. El citado día embarcará en el correo de Málaga, una expedición integrada por 536 soldados, pertenecientes a la octava y sexta regiones. El día 27 embarcarán 561 soldados, pertenecientes a la cuarta región, Baleares, Madrid, Jaén, Valladolid, Avila, Segovia, Guadalajara y Málaga, más los de Francia. El día 28 marcharán 579 soldados, de la primera región. El día 29, lo harán 291 soldados, pertenecientes a la tercera región, menos las provincias de Madrid y Jaén; también embarcarán los de la segunda región, menos Málaga, y más las provincias de Zamora, Salamanca y Cáceres y los de Larache. En el correo de Almería embarcarán el día 26, 197, de la quinta región, menos los de la provincia de Guadalupe. Los que marchan licenciados a Tetuán, partirán el día 29, en el correo de Ceuta; los de Argel, en el correo de Orán; el día 28, los de Villa Sanjurjo, en el correo del día 26.

El próximo licenciamiento. En cumplimiento de lo dispuesto, el día 26 dará principio el licenciamiento de los soldados pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1929, y agregados al mismo, de esta Circunscripción y de la del Rif. El citado día embarcará en el correo de Málaga, una expedición integrada por 536 soldados, pertenecientes a la octava y sexta regiones. El día 27 embarcarán 561 soldados, pertenecientes a la cuarta región, Baleares, Madrid, Jaén, Valladolid, Avila, Segovia, Guadalajara y Málaga, más los de Francia. El día 28 marcharán 579 soldados, de la primera región. El día 29, lo harán 291 soldados, pertenecientes a la tercera región, menos las provincias de Madrid y Jaén; también embarcarán los de la segunda región, menos Málaga, y más las provincias de Zamora, Salamanca y Cáceres y los de Larache. En el correo de Almería embarcarán el día 26, 197, de la quinta región, menos los de la provincia de Guadalupe. Los que marchan licenciados a Tetuán, partirán el día 29, en el correo de Ceuta; los de Argel, en el correo de Orán; el día 28, los de Villa Sanjurjo, en el correo del día 26.

LOS HORRORES DE LA FUTURA GUERRA AÉREA

Nadie podrá salvarse de las bombas asfixiantes. En pocos minutos será incendiada una ciudad.

En estos momentos que la Comisión preparatoria del Desarme, labora para un acuerdo que evite guerras futuras, la Liga Internacional de los aviadores ha publicado un folleto titulado «Por la Paz», anunciando lo que será una guerra aérea, química y describiendo sus horrores. La nación que posea los aviones más rápidos y más poderosos y utilice bombas de productos químicos de una potencia destructora insospechada, podrá extender el más horrible terror en el mundo entero, sin asegurar por eso la victoria final. Las grandes maniobras aéreas realizadas en los principales países de Europa, demuestran que no se ha descubierto todavía ninguna protección eficaz contra los gases fuertemente concentrados. «sembrando la muerte entre los que se encuentran en los puntos de caída, aunque estén también provistos de careta. Impulsado por el viento este gas, se extendrá a más de un kilómetro penetrando en las casas, cuevas y subterráneos, cuyos ocupantes quedarán asfixiados. Un boletín militar alemán expone los efectos que puede causar un avión portador de la nueva bomba incendiaria de metal electrolítico, que solo pesa un kilogramo y contiene una carga térmica y una aleación de magnesio. Esta bomba atraviesa los techos de las casas y produce un calor de más de tres mil grados. A dicha temperatura, arde no solo la carga de la bomba, sino su envuelta. Un solo avión puede transportar quinientas bombas incendiarias de este tipo y una escuadrilla de 72 aviones treinta y seis mil. Los aviadores les lanzarán en pocos minutos incendiando el caserío en tal forma, que la intervención de los bomberos será ineficaz, pues el empleo del agua los avivará en lugar de extinguirlos. El folleto que nos ocupa ha producido la impresión que es de suponer, ante la magnitud de la catástrofe que representaría el desencadenamiento de una nueva lucha.

«sembrando la muerte entre los que se encuentran en los puntos de caída, aunque estén también provistos de careta. Impulsado por el viento este gas, se extendrá a más de un kilómetro penetrando en las casas, cuevas y subterráneos, cuyos ocupantes quedarán asfixiados. Un boletín militar alemán expone los efectos que puede causar un avión portador de la nueva bomba incendiaria de metal electrolítico, que solo pesa un kilogramo y contiene una carga térmica y una aleación de magnesio. Esta bomba atraviesa los techos de las casas y produce un calor de más de tres mil grados. A dicha temperatura, arde no solo la carga de la bomba, sino su envuelta. Un solo avión puede transportar quinientas bombas incendiarias de este tipo y una escuadrilla de 72 aviones treinta y seis mil. Los aviadores les lanzarán en pocos minutos incendiando el caserío en tal forma, que la intervención de los bomberos será ineficaz, pues el empleo del agua los avivará en lugar de extinguirlos. El folleto que nos ocupa ha producido la impresión que es de suponer, ante la magnitud de la catástrofe que representaría el desencadenamiento de una nueva lucha.



INDAGANDO EL ESTADO. —¿Es usted casada, señora? —Eso es de mi incumbencia. —¿Y cómo está su incumbencia?

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Quinquenios Madrid 22
El «Diario» publica una relación de jefes y oficiales de Infantería, a quienes se conceden quinquenios; y otra relación de oficiales de la escala de reserva de Infantería y oficiales moros, a quienes se concede igual mejora.

Destino
Publica el «Diario» la propuesta de destino del alférez de la escala de reserva de Caballería don Galo Paule.

Al ministerio
Es destinado al ministerio, previo concurso, el comandante de Caballería don Santiago Egea.

Vocal
Es nombrado vocal de la Junta Facultativa de Ingenieros, el coronel don Salvador García de Pruneda.

Baja
Se participa la baja ocurrida por fallecimiento del Intendente de división, en situación de reserva, don José Ripoll.

Consejero
Es nombrado consejero permanente del Consejo Superior de Aeronáutica, el general de brigada señor Lombarte.

G. TRIVIÑO
MÉDICO MILITAR
Especialista en
Fiebre, Venéreo y Sífilis
Enfermedades de la matriz y anexas.
Gabinete de Electrotterapia, Diatermia.
Electrolisis, Rayos Ultra Violeta.
Cistoscopia y Uretroscopia.
Consulta de 3 a 5
ISABEL LA CATÓLICA 3, DUPLICADO

Notas palatinas

Contestando a un saludo Madrid 22
El Soberano ha contestado al telegrama de saludo que le envió desde Vigo el Príncipe de Gales, con un radio transmitido a alta mar, deseándole un feliz viaje a América.

Audiencia regia. El abastecimiento de aguas de la Ciudad Universitaria
Esta mañana el ex ministro señor conde de Jimeno, cumplimentó a los Reyes.

Al salir dijo a los periodistas que primeramente había cumplimentado al Monarca, que hacia mucho tiempo que no le veía.

Como Comisario regio del Canal de Isabel II, le habló del proyecto del Canal para el abastecimiento de aguas a Madrid, especialmente del abastecimiento a la Ciudad Universitaria.

Por cierto — agregó — que el alcalde de París marchó verdaderamente admirado de los proyectos de la Ciudad Universitaria.

Visitas a la Reina
La Reina recibió a los embajadores de los Estados Unidos; ministro de Economía señor Rodríguez de Viguri, y esposa y al Director de Sanidad y vizconde de Casa Aguilar. Estos le hablaron del presupuesto para la terminación del Dispensario del Cáncer, y que por contar con material quirúrgico suficiente podría atender, además de los pobres, a las clases pudientes, con lo que se podrían arbitrar recursos.

También hablaron con la Reina del Congreso Internacional del Cáncer, que se celebrará en Madrid en la primavera próxima.

El Rey recibió, a varios aristócratas.

TABLETAS DE
CAELASPIRINA
Su efecto rápido y seguro anula los dolores de cabeza, muelas y oído. Levantan las fuerzas y no atacan el corazón ni los riñones.



BAYER

NOTAS DEPORTIVAS

El Sevilla suspende a Padrón Sevilla 22
El Comité Ejecutivo del Club Sevilla, se reunió ayer facilitando a la prensa una nota haciendo público, para conocimiento de los asociados y afición en general, que al jugador Padrón no le adeuda el Club ninguna cantidad, habiéndose acordado suspender temporalmente sus derechos al citado jugador y dando cuenta de ello a la Federación Sur, sin perjuicio de que dicha suspensión se eleve a definitiva si a ello hubiere lugar.

Los movimientos sísmicos de Batavia

Hay muertos y heridos Batavia 22
Los terremotos que se registraron ayer en la región central de Java, han tenido más importancia de lo que se creyó en un principio.

El sismo ha destruido centenares de casas, enterrando bajo sus escombros a dieciocho personas.

Más de cuarenta han resultado heridas, de ellas quince de gravedad.

El Gobierno francés se propone dimitir

Lo que opinan los ministros París 22
Esta mañana se han reunido en Consejo los ministros.

Aunque se ha guardado gran reserva acerca de lo tratado, un redactor de la Agencia Havas, ha podido averiguar que el señor Steeg anunció al Consejo sus propósitos de presentar la dimisión colectiva del Gabinete.

El Gobierno, casi por unanimidad, opinó que el incidente no debía obligarles a presentar la dimisión.

LIBRERIA GENERAL
Boix Hermanos
Alfonso XIII, 23 y Prim, 1

DE PROVINCIAS

Par extraer los cadáveres de las víctimas ha sido puesto a fiote el vapor "Zuloaga"

En un acceso de locura dispara contra un cuartel. El conde de Guadalhorce, al llegar a Barcelona, hace declaraciones políticas. Un oficial de Prisiones es agredido por un recluso. El Residente francés regresa a Marruecos

El santo del Rey en Cádiz Cádiz 22
Mañana con motivo del santo de Su Majestad el Rey se celebrará un Te-Deum en el templo de Santo Domingo costado por los estudiantes católicos.

A las doce tendrá lugar la recepción en el Gobierno militar.

El Residente General embarca para Marruecos Cádiz 22
Ha marchado a Marruecos acompañado de su esposa y secretario el Residente General francés M. Lucien Saint, que como se sabe marchó a Francia con ocasión del fallecimiento de su hermana.

«El desfile del amor». Así han bautizado a la gripe en Bilbao Bilbao 22
La epidemia de gripe, aunque de caracteres benignos, por fortuna, sigue haciendo estragos en la ciudad, hasta el punto que esta mañana no acudió a la Diputación ningún diputado por hallarse todos atacados de la dolencia.

La reducción de fuerzas en Murcia Murcia 22
La noticia de la reducción de fuerzas efectuada en el regimiento de Sevilla, ha causado en esta capital penosa impresión, hasta el punto que las entidades y corporaciones piensan reunirse para solicitar de los poderes públicos la derogación de tal acuerdo.

Además marcharán a Madrid comisiones para conseguir que no sea siempre Murcia la primera ciudad perjudicada.

Se derrumba un bloque y destruye cuatro viviendas Huelva 22
Esta mañana, a las ocho, en el café de Buenos Aires, se produjo el derrumbamiento de un enorme bloque reblan-

El conde de Guadalhorce regresa de la Argentina

Cree que el señor Cambó es el indicado para formar Gobierno. Las candidaturas de la Unión Monárquica Barcelona 22
Un periodista ha visitado al conde de Guadalhorce a su llegada a la ciudad condal, a bordo del vapor «Conte Verde», de regreso de la Argentina.

Dijo que venía en extremo satisfecho del viaje y de las atenciones de que le habían hecho objeto en aquella República, y que en todas partes observó grandes muestras de espolismo.

Habiendo de la próxima campaña electoral española, dijo que la Unión Patriótica presentará una candidatura única, francamente monárquica, en cuantos sitios pueda.

Las noticias que se reciben de muchas provincias demuestran el entusiasmo que reina por sus candidatos.

Preguntado el ex ministro de la Dictadura si creía probable la formación de un Gobierno, presidido por el señor Cambó, contestó que él cree por su parte que el líder regionalista es el hombre indicado para ello, siempre que lo haga a base del monarquismo.

Yo no deseo — dijo — una nueva dictadura; pero los verros de los constitucionales pudieran traerla, lo cual sería una verdadera lástima.

El conde de Guadalhorce fué visitado durante toda la tarde por elementos de la Unión Monárquica y otros numerosos amigos.

A la llegada del «Conte Verde» fué recibido el conde de Guadalhorce por señores Gaxol y Vidal y otros muchos.

En el segundo tren de Madrid marchó el ilustre viajero con dirección a la Corte donde llegará mañana a las nueve.

Un sereno dispara contra el cuartel de Seguridad Santander 22
Durante la madrugada, se produjo gran alarma en el cuartelillo que ocupan las fuerzas de Seguridad, pues desde el exterior se hicieron varios disparos contra el edificio.

Los guardias repelieron la agresión, sin que hubiera que lamentar desgracias, pero no pudieron evitar la alarma que se produjo en el vecindario.

Se averiguó momentos después que los disparos fueron hechos por un sereno particular, por creer que entraban a robar en dicho cuartel.

Se cree que el sereno tiene perturbadas sus facultades mentales.

Quince personas heridas por un perro hidrófobo Pánico en la ciudad El Ferrol 22
Un perro hidrófobo recorrió las calles de la ciudad, mordiendo a varias personas.

La alarma que se produjo fué extraordinaria. Muchas mujeres corrieron alacadas, ganando los portales.

En la Casa de Socorro fueron asistidas quince personas, casi todas ellas de heridas de más o menos gravedad.

Se sabe que otras muchas se curaron en sus respectivos domicilios.

Los guardias persiguieron al animal, pero no lograron darle alcance.

El perro desapareció en las afueras de la población.

El pánico que reina en la ciudad es enorme.

Del hundimiento del vapor "Zuloaga" Para extraer los cadáveres Bilbao 22
Esta mañana, por medio de una grúa flotante de cien toneladas, quedó suspendido el vapor «Zuloaga», hundido a consecuencia de la explosión registrada ayer a bordo.

Luego se procedió a extraer los cadáveres del maquinista, motorista y tripulantes que perecieron en la catástrofe.

Cuando el barco estaba casi fuera del agua, se rompió una cadena, y se volvió a hundir más que antes en el fango de la ría.

Esta tarde volverá a repetirse la operación, reforzando las cadenas.

Se consigue extraer los cadáveres. En los trabajos resulta un obrero herido Bilbao 22
Más tarde, se iniciaron nuevamente en Erandio los preparativos para poner a fiote el pesquero «Zuloaga».

En las operaciones resultó herido, de alguna consideración, el obrero Clemente Izurrieta.

A las once de la mañana, gracias a la potentísima grúa, pudo ponerse el barco a fiote, e inmediatamente las cuadrillas de obreros pasaron a bordo, logrando extraer los cadáveres del maquinista y el fogonero, que estaban horriblemente destruidos. Los cadáveres pudieron ser identificados por las ropas que vestían.

En un taller inmediato al muelle fueron depositadas las víctimas, que son veladas por sus compañeros.

Los técnicos entraron también en el buque, para estudiar las causas que originaron la explosión.

Esta tarde, a las cuatro, se verificó el entierro de las víctimas, al que asistieron las autoridades y familiares de los fallecidos.

Una procesión en Valencia Valencia 22
Con motivo de las fiestas de San Vicente Ferrer, se declaró festivo el día de hoy.

Esta tarde, una procesión recorrió los lugares del martirio del santo, presidiendo dicho religioso acto las autoridades.

El paso de la procesión, fué presenciado por numeroso público.

La suscripción abierta por el general Despujol. Bonos a los pobres

Barcelona 22
Con motivo de la víspera del santo del Rey, en el palacio de la Capitanía General se distribuyeron bonos entre los pobres de las diversas parroquias barcelonesas, con dinero de la suscripción abierta por el general Despujol.

Realizaron el reparto, la esposa y la hija del Capitán General, asistiendo al acto el Obispo el general Despujol y sus ayudantes.

A mil novecientos sesenta pobres, se les entregó un pan de dos kilos y cinco pesetas, y a las mujeres que criaban un bote de leche condensada.

Como al terminarse los bonos se encontraron en la calle numerosos indigentes los periodistas y otras personas hicieron una colecta, socorriendo a veinticinco pobres más.

Un oficial de Prisiones herido por un preso Plasencia 22
Anoche, al hacerse la requisa de la cárcel, un preso llamado Antonio López se abalanzó sobre el oficial de Prisiones don José Arias, causándole lesiones en el cuello.

El oficial se defendió bravamente, evitando así la fuga que pretendía el preso.

NOTICIAS DIVERSAS

En honor de la compañía argentina Madrid 22
Esta tarde, la Sociedad de Autores obsequió con una comida al presidente del Círculo Argentino de Autores señor González Castillo, y al delegado de la Sociedad Argentina de Autores don Armando Dicepolo.

También asistieron los directores de la compañía argentina de revistas que actúa en Madrid, y muchos autores y críticos de la Corte.

A los postres se pronunciaron varios discursos, enalteciendo la confraternidad literaria hispano-americana.

El extimo poeta Eduardo Marquina dió lectura a unas poesías, que fueron objeto de clamorosa ovación.

Se inaugura la comunicación telefónica con Canarias Los señores Matos y Benítez de Lugo conferencian con sus familias Madrid 22
A las tres de la tarde en el edificio de la Telefónica, se verificó la inauguración de la comunicación telefónica con las Palmas y Tenerife.

Presidieron el acto el ministro de la Gobernación señor Matos, subsecretario de la Presidencia señor Benítez de Lugo, Director de Comunicaciones barón de Río Tovia, alcalde marqués de Hoyos, marqués de Urquijo, presidente de la Cámara de Comercio señor Prats, y director técnico de la Telefónica señor Terradas.

También asistieron numerosas personalidades de Canarias, entre ellas, el ex ministro señor Alvarado.

Los señores Matos y Benítez de Lugo saludaron a sus paisanos de las Palmas y Tenerife y conferenciaron con sus respectivas familias.

El ministro de la Gobernación declaró abierta la comunicación seguidamente.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados con una merienda, pronunciándose palabras haciendo resaltar la importancia del servicio.

Matos no recibe a los periodistas Madrid 22
El ministro de la Gobernación recibió varias visitas de personalidades.

Con objeto de asistir a la inauguración del teléfono con Canarias, que se verificó a las dos de la tarde, el ministro abandonó temprano su despacho oficial, y no recibió a los periodistas.

Conferencia y despacho Madrid 22
El ministro de Instrucción Pública señor Tormo, conferenció esta mañana detenidamente con el ministro de Estado, duque de Alba.

Este despacho con el subsecretario del departamento, y no recibió a los periodistas, por hallarse conferenciando con el Rector de la Universidad.

Condecoraciones de Alfonso XII Madrid 22
En el ministerio de Estado facilitaron la relación de condecoraciones de Alfonso

DEL EXTRANJERO

Descubrimiento de un complot comunista en la India

Los terremotos causan ocho muertos y numerosos heridos. Fallecimiento de una estrella cinematográfica. Médico condenado por inepto. Visita misteriosa de un Príncipe

Los comunistas intentaban manifestarse Vancouver 22
Los elementos comunistas tenían organizada para ayer una manifestación en memoria de Lenin, pero la policía la prohibió de modo terminante.

A pesar de ello, centenares de manifestantes intentaron desfilar por las calles, siendo disueltos, sin que hubiera necesidad de emplear armas. Tampoco ocurrió uso de ella, los manifestantes.

De éstos resultó un herido, y también un agente, que recibió un ladrillazo en la cabeza.

Fueron detenidos ocho individuos de los más destacados.

Cinco muertos y seis heridos Londres 22
En una mina del distrito de Auchinleck se ha registrado una explosión de grisú a consecuencia de la cual han resultado muertos cinco individuos y heridos seis.

El temporal en el Mar Negro Constanza 22
Continúa el temporal en el Mar Negro que adquiere terribles proporciones.

Por una avería registrada en la central eléctrica la población ha quedado totalmente a oscuras.

La circulación de trenes se hace con extraordinaria dificultad a causa de la nieve.

Sobre el desembarco de dos españoles Londres 22
Un diputado de la Cámara de los Comunes preguntó al ministro del Interior las razones por las cuales no había sido autorizado el desembarco de dos subditos españoles, contestándole el interpelado que la prohibición obedecía a no tener los pasaportes en regla.

Médico condenado por ineptitud Douail 22
En la Audiencia se ha visto una causa por responsabilidad médica.

La señora Varet, esposa de un agente de policía, sufrió una intervención quirúrgica.

El cirujano que intervino, por ineptitud, produjo una herida grave en el intestino de la enferma.

El médico fué procesado por ineptitud manifiesta, y hoy el juez le ha condenado al pago de 125.000 francos de indemnización.

Contra la promulgación de las leyes fiscales Berlín 22
La oficina del partido católico bávaro, se ha reunido en Munich, adoptando el acuerdo de protestar contra la promulgación de las leyes fiscales adoptadas por decreto ley del primero de Diciembre pasado.

Dicen que la aplicación de este decreto representaría un acto anticonstitucional, que alcanza a la soberanía de los Estados alemanes.

Los católicos bávaros consideran que nada existe para adoptar tal medida, y por esta causa se pedirá al Alto Tribunal anule el decreto, pues de lo contrario se provocará una crisis ministerial para retirarse del Gobierno los miembros católicos.

Visita misteriosa de un Príncipe Londres 22
Se dice que la visita del Príncipe Carlos, hijo menor de los Reyes belgas, a Inglaterra, está rodeada de algún misterio.

En los centros oficiales se guarda gran reserva sobre el objeto de la visita, pero se hace observar que su llegada ha coincidido con la presencia en Londres del embajador de Inglaterra en Bruselas.

Un Gobierno bolchevique en la India Londres 22
Se conocen detalles relacionados con el complot descubierto en la India, por el cual se trataba de establecer un Gobierno bolchevique.

La policía ha detenido a un comer-

DEL EXTRANJERO

Descubrimiento de un complot comunista en la India

Los terremotos causan ocho muertos y numerosos heridos. Fallecimiento de una estrella cinematográfica. Médico condenado por inepto. Visita misteriosa de un Príncipe

Los comunistas intentaban manifestarse Vancouver 22
Los elementos comunistas tenían organizada para ayer una manifestación en memoria de Lenin, pero la policía la prohibió de modo terminante.

A pesar de ello, centenares de manifestantes intentaron desfilar por las calles, siendo disueltos, sin que hubiera necesidad de emplear armas. Tampoco ocurrió uso de ella, los manifestantes.

De éstos resultó un herido, y también un agente, que recibió un ladrillazo en la cabeza.

Fueron detenidos ocho individuos de los más destacados.

Cinco muertos y seis heridos Londres 22
En una mina del distrito de Auchinleck se ha registrado una explosión de grisú a consecuencia de la cual han resultado muertos cinco individuos y heridos seis.

El temporal en el Mar Negro Constanza 22
Continúa el temporal en el Mar Negro que adquiere terribles proporciones.

Por una avería registrada en la central eléctrica la población ha quedado totalmente a oscuras.

La circulación de trenes se hace con extraordinaria dificultad a causa de la nieve.

Sobre el desembarco de dos españoles Londres 22
Un diputado de la Cámara de los Comunes preguntó al ministro del Interior las razones por las cuales no había sido autorizado el desembarco de dos subditos españoles, contestándole el interpelado que la prohibición obedecía a no tener los pasaportes en regla.

Médico condenado por ineptitud Douail 22
En la Audiencia se ha visto una causa por responsabilidad médica.

La señora Varet, esposa de un agente de policía, sufrió una intervención quirúrgica.

El cirujano que intervino, por ineptitud, produjo una herida grave en el intestino de la enferma.

El médico fué procesado por ineptitud manifiesta, y hoy el juez le ha condenado al pago de 125.000 francos de indemnización.

Contra la promulgación de las leyes fiscales Berlín 22
La oficina del partido católico bávaro, se ha reunido en Munich, adoptando el acuerdo de protestar contra la promulgación de las leyes fiscales adoptadas por decreto ley del primero de Diciembre pasado.

Dicen que la aplicación de este decreto representaría un acto anticonstitucional, que alcanza a la soberanía de los Estados alemanes.

Los católicos bávaros consideran que nada existe para adoptar tal medida, y por esta causa se pedirá al Alto Tribunal anule el decreto, pues de lo contrario se provocará una crisis ministerial para retirarse del Gobierno los miembros católicos.

Visita misteriosa de un Príncipe Londres 22
Se dice que la visita del Príncipe Carlos, hijo menor de los Reyes belgas, a Inglaterra, está rodeada de algún misterio.

En los centros oficiales se guarda gran reserva sobre el objeto de la visita, pero se hace observar que su llegada ha coincidido con la presencia en Londres del embajador de Inglaterra en Bruselas.

Un Gobierno bolchevique en la India Londres 22
Se conocen detalles relacionados con el complot descubierto en la India, por el cual se trataba de establecer un Gobierno bolchevique.

La policía ha detenido a un comer-

DR. FORTEZA
de Sanidad Militar
Médico del H. Noble y B. M. de Málaga
MEDICINA GENERAL
Gabinete de Rayos X
CORRIENTES, DIATERMIA, ETC.
Consulta de 4 a 7
Gran Capitán, 9, pral. izquierda
Visitas a domicilio

Fallecimiento de Alma Rubens

Los Angeles 22
Ayer ha dejado de existir, a consecuencia de neumonía, la conocida artista cinematográfica Alma Rubens, que se destacó de modo brillante en la primera etapa del cine sonoro.

Fué detenida por negociar con estupefactos. Contra la enfermedad en la cárcel

Los Angeles 22
La estrella cinematográfica Alba Ru-

PARA EL Baile Rosa de la A. de la Prensa

Toda la gama de este precioso COLORIDO, la hallará usted en el

Bazar Marroquí (PRIMERA CASA DE MODAS)

- Crêpes de China, Crêpes georgette, Crêpes satín, Fallas, Glacés, Mesalinas, Moires, Fulgurantes, Encajes chantilly

TODOS DE COLOR ROSA

BAZAR MARROQUÍ (Primera Casa de Modas)

PERBOROL SOLO CUESTA 1,50 PTS. El impuesto del timbre a cargo del comprador

ESTUFAS Eléctricas (PRODUCCION NACIONAL) A 35 PESETAS Gran Exposición, MARINA, 22, Melilla

pués de pasar revista a las fuerzas de Intendencia destacadas en la Circunscripción del Rif...

¿Se ha perdido la aviadora alemana? Trabajos de los periodistas Madrid 22

Esta tarde circuló con insistencia el rumor que la aviadora alemana Elty Beinhorn se había perdido con su avioneta al salir de Cabo Juby...

PLAZA Y CAMPO

El Delegado del Gran Visir, respetable y prestigioso Abd el Kader, ha sido decorado con la Cruz Roja del Mérito Militar de tercera clase...

Con objeto de asistir a un curso de transmisiones, marchó para Málaga el teniente de Regulares de Melilla, don Rufino Montes.

LABORATORIO PALLARÉS ION - CALCINA Hemostático Antitético - Reconstituyente

Fallece el celebrado autor cómico García Alvarez

La noticia produce gran sentimiento Madrid 22 A consecuencia de un ataque gripal, ha dejado de existir el celebrado autor cómico don Enrique García Alvarez.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la señora del Catedrático del Liceo Victoria Eugenia, don Fernando Domínguez Fernández.

Ha dado a luz felizmente un niño, la señora del alférez del Tercio, don Otto Preil.

En Lorca, donde reside, ha alumbrado con felicidad un hermoso niño, la esposa del capitán de Infantería don Damián Martín y hermana política de nuestro compañero el reporter gráfico don Salvador Zarco.

LETRAS DE LUTO

Mañana sábado, se celebrarán misas en la capilla Castrens, a las ocho y media, nueve y media, por el alma de la que fué en vida doña María Oliva de Bueno.

La familia invita a sus amistades al piadoso acto.

Comandancia de Artillería de Melilla

Para la adquisición de prendas y efectos que a continuación se relacionan y que este Cuerpo necesita, se hace saber a los constructores...

PRENDAS Y EFECTOS QUE SE CITAN

- 300 trajes monos, 250 mantas de ganado, 400 bruzas, 400 luas.

Mejilla 20 de Enero de 1931. — El Comandante Mayor, Jesús Varela. — Visto Bueno. — El Teniente Coronel primer jefe, Cabanyes.

JUNTA DE PLAZA Y GUARNICIÓN DE CEUTA

Esta Junta precisa adquirir de los artículos siguientes, para necesidades del Parque de Intendencia de esta plaza.

- Acetite de oliva 12.000 litros, Arroz 5.000 kilos, Azúcar 2.000 idem, Café 5.000 idem, Carbón vegetal 1.000 idem, Cebada 6.000 idem, Esparto 1.000 idem, Garbanzos 15.000 kilos, Habichuelas 5.000 idem, Harina de todo pan 2.000 quintales métricos.

Leña 4.000 idem, Paja para pienso 8.000 idem, Petróleo 9.000 litros, Sal 4.000 kilos, Tocino 4.000 idem, Vinagre 1.000 litros, Vino tinto 20.000 idem, Bombillas eléctricas 4.008.

Notas. — Para la compra se admiten ofertas media hora antes de las cuatro de la tarde del día cuatro del próximo mes de Febrero por lo que a los diez primeros artículos se refiere y a la misma hora del día siguiente para los restantes artículos.

Las horas de Caja para hacer efectivo en metálico el cinco por ciento del importe de la oferta serán de diez a trece de la mañana desde esta fecha hasta el día tres del indicado mes de Febrero.

Las muestras de harina de sesenta kilogramos para su panificación y las de aceite, arroz, azúcar, café, harina, tocino, vinagre y vino, en triplicado número de kilogramo o litro, podrán ser depositadas en el Parque de Intendencia de esta plaza hasta las trece horas del día veintidós del corriente mes.

Para poder tomar parte en esta licitación, será condición precisa que los que a ella concurren estén al corriente de la contribución como especuladores de artículo que ofrecen.

ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO KURSAAL. — De cinco y media a doce y media, cine selecto. Gran éxito de la joya producción española en ocho partes «El gordo de Navidad» y estreno de la segunda y última jornada de la sublime joya Diamante Azul titulada «El Ayudante del Zar».

CINE MODERNO (barrio Tesorillo). — De cinco y media a doce y media. Éxito de la superproducción alemana «El secreto de Ginebra», por Chista Fordy; y estreno de la gran película «Amores de niña», por Laura La Plante.

EN CUARTA PLANA LISTA COMPLETA DE LA LOTERIA

so XII, que concede el Rey con motivo de celebrar mañana su fiesta onomástica. Entre los condecorados figuran don Manuel Falla, compositor; el actor y profesor del Conservatorio don Enrique Chicote y la escritora doña Beatriz de Icaza.

También se concede a catorce señores, por haber obtenido el máximo de matrículas de honor en sus respectivas carreras.

Cambio de impresiones

En el ministerio de Trabajo se han reunido los ministros de Trabajo y Fomento, cambiando impresiones sobre la crisis de trabajo que se deja sentir en Andalucía y buscar los medios para solucionarla.

España exportará maquinaria a Argentina y esta nación a cambio hará envíos de maíz

Entre los contratos industriales de carácter internacional, que vienen adjudicándose a España para la compra de material, figura, uno por la Argentina, que adquirirá locomotoras para ferrocarriles, cuyo importe se pagará en importaciones de maíz.

El levantamiento del estado de guerra

Un ministro dijo anoche a un periodista que en el próximo Consejo de ministros, que se celebrará el sábado, se examinará la situación del orden público. Probablemente se acordará el levantamiento del estado de guerra.

CLÍNICA MÉDICO QUIRÚRGICA DE VÍAS RESPIRATORIAS OÍDOS - NARIZ - GARGANTA A CARGO DE C. de la Rosa

De las clínicas de la especialidad en el Dispensario de la Altaguara, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Granada. Traqueo broncoscopia - exofagoscopia Radiodiagnóstico DE 4 a 7, MARINA, 22, Teléfono 246 VISITA A DOMICILIO Especial para obreros, de 12 a 2

Las algaradas estudiantiles carecen de importancia

El general Berenguer recibió esta tarde a los ministros de Fomento y Justicia, señores Estrada y Montes Jovellar, con quienes conferenció.

Al recibir el conde de Xauen a los periodistas, les manifestó que no ocurría novedad, y que las algaradas estudiantiles no han tomado caracteres de importancia.

Se felicitó de la inteligencia a que se ha llegado en la huelga de los tipógrafos.

te el paro en Andalucía, especialmente en Jaén. Quizás se acuerde solicitar en el Consejo del sábado un crédito extraordinario.

La Medalla del Trabajo al sastre de Alabarderos

La impone el general Berenguer Madrid 22 El Presidente del Consejo, después de despachar con el Monarca, pasó a la Comandancia General de Alabarderos, situada en la planta baja del regío Alcazar, con objeto de imponer la Medalla del Trabajo a don José Moreno, fundador de las Cajas de Pensiones para maestros Gastnás.

La medalla le ha sido concedida a petición de los sastres de España. El conde de Xauen impuso la condecoración en atención de que el agraciado es sastre del Cuerpo de Alabarderos. Asistieron al acto el Comandante General del Cuerpo, varios oficiales y una comisión de sastres de diversas provincias.

La huelga de obreros tipógrafos

Los salarios mínimos Madrid 22 Se han reunido hoy las ponencias designadas ayer, discutiendo los temas de la Conferencia nacional de salarios mínimos en las industrias de las Artes Gráficas, y la que entiende en la solución de la huelga de tipógrafos de Madrid.

Esta ponencia, dado el carácter urgente de la solución del conflicto que se le ha encomendado, trabaja con gran rapidez, existiendo la impresión de que de la reunión de hoy saldrá la fórmula que resuelva el conflicto.

Dr. J. BARRIENTOS del Instituto Rubio

Consulta especial en enfermedades de la matriz y niños Electroterapia - Diatermia RAYOS ULTRAVIOLETA Consulta de 9 a 11 y de 3 a 6 GENERAL PAREJA, 14. TELÉFONO 238

Contra los infractores de unas disposiciones

Lo que dice el ministro Madrid 22 El ministro de Hacienda recibió a los informadores de la prensa, sosteniendo con ellos una conversación detenida. Manifestóles que para salir al paso de los comentarios que vienen circulando con motivo de los expedientes instruidos por contravención de las disposiciones dictadas para la negociación de la moneda, debía hacer constar que en todos los expedientes se sigue la misma tramitación.

Las actas levantadas por los Profesores Mercantiles, las conocen ya las Juntas administrativas del Contrabando y Defraudación. Si éstas califican el hecho como delito, las remiten, con todo lo actuado, al Juzgado, salvo en el caso de que los interesados interpongan recursos de alzada y soliciten la suspensión del acuerdo, constituyendo el depósito en las arcas del Tesoro, depósito equivalente al valor del género, si es delito de contrabando, e igual importe si se trata de defraudación.

La crisis obrera en Andalucía

Lo que se precisa para aliviarla. Manifestaciones del ministro de Fomento Madrid 22 El ministro de Fomento señor Estrada recibió esta mañana en el ministerio a los periodistas.

Dijo a periodistas que regresaba de Andalucía, después de un recorrido de 600 kilómetros por carretera, de los cuales sólo cinco estaban en reparación y los restantes en magnífico estado.

Respecto a la crisis obrera, pudo apreciar las necesidades de Málaga, Córdoba, Sevilla y Granada. Lo más fundamental del problema está en Jaén y Almería. En Jaén se ha perdido la cosecha de aceituna, y en Almería no llueve.

Añadió que esta tarde se proponía conferenciar con el ministro del Trabajo para intensificar el reparto de socorros a los obreros parados. Sin embargo aque-

GRAMÓFONOS

desde 75 ptas. a 8.000. Venta al contado y plazos. Discos La Voz de su amo. Regal, Odeón, Diafragmas, Cuerdas Agujas. Composturas de gramófonos. Guitarras. Bandurrias. Laud. Gramolas. Almacén de Música. General Marina, núm. 23.

RUPERTO PRADO

Abogado, Procurador y Corredor de comercio AVENIDA DEL GENERAL LIXPURI, 6. - TELÉFONO 410

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga. Llegaron ayer mañana, doña María Bulgas, don Francisco Román, don Francisco Hernández, don Federico Cañas, don José Sánchez, don Rafael Redondo, don Salvador Campos, don Joaquín Tobal, don Luis Medina y acompañados de sus familias, don Jerónimo Gallego y don Rafael Castro.

De Almería, don Luis Fila, don Andrés Invernón, don Francisco Barón, don Manuel Romero, don Francisco Amate, y don Manuel Segura.

De Orán, don Francisco Espinosa, don Juan Sánchez, y con su familia don Francisco Algarra.

Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña, don José Pérez Grao, don Pelayo López Macías, don Valeriano Barrero, don Francisco Lizana, don Juan Vicéns, don Aurelio López Luna, don Marín Cardiel, don Baltasar Lapuente, don Alfonso López, don Manuel Ramos, don Juan Fernández, el capitán médico don José Lafuente y el teniente de las Intervenciones Militares, don Juan J. Bolana.

Para Madrid, marchó, acompañado de su señora, el capitán médico don Nemesio Agudo.

Para Ceuta, don Ernesto Echardt, don Tristán Navarro, don Francisco Campos, y acompañada de su señora madre, doña Concepción Pérez.

Para Almería, don Manuel Sagredo, don Juan Hidalgo, don Cristóbal Durán, don Rogelio Benavides, don Manuel Escudero, don Juan Moreno, y don José Rivera.

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado la firma de esposales de

Telegramas recibidos a última hora

El Gobierno francés, derrotado en la Cámara presenta la dimisión

Paris 22 En la Cámara de los Diputados, el señor Buyat, diputado de la izquierda social, interpelló al Gobierno sobre las divergencias públicas y persistentes que se manifiestan en el seno del Gobierno, con relación a la agricultura, las cuales redundan en perjuicio de los agricultores y de los consumidores.

Mañana comenzarán las consultas

Paris 22 En los círculos políticos se dice que la mayoría obtenida en la votación de la Cámara por el Gobierno, es muy pequeña, se cree que el futuro ministerio debe constituirse sobre una concentración más amplia que la que apoyaba al Gobierno Steeg.

Dice Steeg que esta noche podrá dormir tranquilo

Paris 22 Al llegar el señor Steeg a la Presidencia, dirigiéndose a los periodistas les dijo: — «Esta es la tercera vez que hago una visita de esta índole; por esto no me produce emoción. Esta noche podré ya dormir tranquilo».

Dos casas destruidas por el fuego

Vitoria 22 En el pueblo de Lastra, se declaró un violento incendio, que ha durado cinco horas. A consecuencia del siniestro, se han quemado dos casas contiguas a la iglesia.

La prensa comenta la nota del Gobierno

Madrid 22 El periódico «La Epoca» califica de modelo de sinceridad la nota facilitada por el Gobierno, acerca de las elecciones. El Gobierno pues, cumple su palabra y su programa.

Un aeroplano atacado por un león

Berlin 22 El aviator alemán Udet y varios amigos, iban de cacería en un avión por la región tanguánica. Cuando volaban casi a ras de tierra, para tomar fotografías, un enorme león se abalanzó sobre el aeroplano, desgarrando una de las alas del aparato, a consecuencia de los zarzapos.

Un diputado golpeado por un periodista en los pasillos de la Cámara

Paris 22 Durante la suspensión de la sesión en la Cámara de los Diputados, el diputado Tessat se encontró en los pasillos con el director de un periódico, reprochándole los términos violentos de las alusiones que hacía en un artículo sobre su vida privada.

Con tal motivo se produjo un altercado, golpeando el diputado al periodista. El incidente causó gran emoción en los pasillos.

Telegramas recibidos a última hora

El Gobierno francés, derrotado en la Cámara presenta la dimisión

Paris 22 En la Cámara de los Diputados, el señor Buyat, diputado de la izquierda social, interpelló al Gobierno sobre las divergencias públicas y persistentes que se manifiestan en el seno del Gobierno, con relación a la agricultura, las cuales redundan en perjuicio de los agricultores y de los consumidores.

Mañana comenzarán las consultas

Paris 22 En los círculos políticos se dice que la mayoría obtenida en la votación de la Cámara por el Gobierno, es muy pequeña, se cree que el futuro ministerio debe constituirse sobre una concentración más amplia que la que apoyaba al Gobierno Steeg.

Dice Steeg que esta noche podrá dormir tranquilo

Paris 22 Al llegar el señor Steeg a la Presidencia, dirigiéndose a los periodistas les dijo: — «Esta es la tercera vez que hago una visita de esta índole; por esto no me produce emoción. Esta noche podré ya dormir tranquilo».

Dos casas destruidas por el fuego

Vitoria 22 En el pueblo de Lastra, se declaró un violento incendio, que ha durado cinco horas. A consecuencia del siniestro, se han quemado dos casas contiguas a la iglesia.

La prensa comenta la nota del Gobierno

Madrid 22 El periódico «La Epoca» califica de modelo de sinceridad la nota facilitada por el Gobierno, acerca de las elecciones. El Gobierno pues, cumple su palabra y su programa.

Un aeroplano atacado por un león

Berlin 22 El aviator alemán Udet y varios amigos, iban de cacería en un avión por la región tanguánica. Cuando volaban casi a ras de tierra, para tomar fotografías, un enorme león se abalanzó sobre el aeroplano, desgarrando una de las alas del aparato, a consecuencia de los zarzapos.

Un diputado golpeado por un periodista en los pasillos de la Cámara

Paris 22 Durante la suspensión de la sesión en la Cámara de los Diputados, el diputado Tessat se encontró en los pasillos con el director de un periódico, reprochándole los términos violentos de las alusiones que hacía en un artículo sobre su vida privada.

Con tal motivo se produjo un altercado, golpeando el diputado al periodista. El incidente causó gran emoción en los pasillos.

Lotería Nacional

Table with columns for prize categories (PRIMERO, SEGUNDO, TERCERO, etc.) and winning numbers for various cities like Madrid, Málaga, Valencia, etc.

REGALOS

Los encontrará en cada saquito del estupendo

ARROZ GRANITO

Desde un automóvil a una sartén para hacer paella. Y gramófonos, y máquinas fotográficas, de escribir y de coser; vajillas, relojes, estilográficas, juguetes, etc., etc.

Un arroz magnífico y Unos regalos soberbios

¿Por qué no lo compra Ud?

Table with columns for prize categories (CENTENA, DOS MIL, TRES MIL, etc.) and winning numbers.

Advertisement for 'GASOLINA "ATLAS"' featuring an image of a man holding a globe and text: 'AGENCIA DISTRIBUIDORA: CASA VAREA, Canalejas, 11 y Cervantes, 3 De la REFINERÍA ESPAÑOLA de Tenerife'

Large advertisement for 'MOHAWKS' tires. Includes an image of a car with tires, text: 'Neumático de Servicio Pesado Para Omnibus', 'Balón de servicio pesado y neumático de tela acordonada Mohawk para ómnibus', and 'Duran más!'.

Distribuidor general para Marruecos: Moisés J. Hassan, O'Donnell, 19, Melilla

NOTAS MARÍTIMAS

Table with columns for 'Buques entrados' and 'Salidas', listing ship names, companies, and destinations.

CULTOS

Text listing religious services: 'Iglesia del Sagrado Corazón', 'Iglesia Castreña', 'Iglesia de San Agustín'.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

Grid of small advertisements including: 'ALQUILERES', 'ALMONEDAS', 'CONSULTAS', 'COLOCACIONES', 'MATRIMONIO', 'COMADRONA', 'SE VENDE', 'ACADEMIA', 'VAINICAS', 'SANTIAGO Vila', 'CANTINEROS', 'TRASPASO', 'SE HACEN', 'ABASTECEDORES'.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados: En la Jefatura de esta Circunscripción, se han presentado los siguientes: Teniente coronel, don Rafael Córdón. Capitanes médicos, don Nemesio Agudo y don José Lafuente. Tenientes, don Abdón Villalán, don Rufino Montes, don Francisca Rodríguez, don Juan J. Bolana y don José Maja. Pasaportados: Lo han sido los siguientes: Tenientes, don José M. Ortega, de Regulares de Melilla, para Madrid, con objeto de asistir a un curso de transmisiones. Sargentos don Francisco Blanco, del regimiento de Africa, don José Sánchez González, de Ingenieros y don Francisco Castaño Cañón, de Regulares de Melilla, para Badajoz, Córdoba y Zamora, respectivamente, por licencia con entornos. También han sido pasaportados, para distintos puntos de la península, para disfrutar licencia por enfermos, los soldados, Constanza Rodríguez, Teodoro Mianel, Tomás Rodríguez López, Delfín Marcos Sánchez, Ignacio García Marín, José González Arnaiz, Ruperto Moreno Castro, Nemesio Muñoz Colorado, Camilo Pérez Rodríguez, y Celestino Muñoz Alejandro. Servicio de la Plaza para hoy: Jefe de día. — Comandante Africa 68, don Cecilio Bekka. — Otro Comandante Artillería Melilla, don Jesús Varela. Hospital y provisiones. — Africa, 68 sexto capitán. Pienso. — Comandancia Artillería de Melilla. Parada. — Africa 68. Principal. — Africa 68. (Alfonso XIII). Vigilancia. — Africa 68. Comandancia Artillería Melilla y Melilla 59. Cuerpo para suministrar a S. E. la media ración diaria de pan de tropa. — Melilla 59.

Sucesos locales

Se venden un par de maceleros, una mesa-tocador y un sillón de escritorio. — Razón, Antonio Falcón, número 2, principal, izquierda.

Herido grave al ser atropellado por una camioneta

Próximamente a las once de la mañana de ayer, cuando se disponía a cruzar la calle de Polavieja, un hombre, que al parecer acababa de salir del hospital Pagés, fué alcanzado por la camioneta número 1.653, que efectúa el servicio de correo entre Melilla y Villa Sanjurjo. A consecuencia del golpe recibido, la víctima de este accidente, cayó al suelo. Inmediatamente fué trasladado en automóvil a la Casa de Socorro, donde fué curado de primera intención por el médico de servicio don Salvador Jiménez Alcaza, auxiliado por el practicante señor Soto, de una herida con gran hematomía, de cuatro centímetros, de extensión, en la región parietal derecha, y otra con fractura de la primera falange del dedo medio de la mano izquierda, contusiones con erosiones en el hombro izquierdo y piernas y conmoción cerebral y visceral. El estado de dichas lesiones fué calificado de grave. Más tarde se supo el nombre del herido. Se llama Miguel Padilla Rico, de 52 años de edad, de oficio jornalero y con domicilio en la barriada de Reina Regente. A ruego de Miguel, pasó en una camioneta a su domicilio. El conductor de la camioneta, llamado Juan Jiménez Peinado, quedó detenido en los primeros momentos, siendo puesto a disposición del Juzgado de Instrucción. A la cárcel. Ha ingresado en la prisión de Victoria Grande, para cumplir diez días de arresto, en sustitución de la multa de 50 pesetas, impuesta por la autoridad gubernativa, la mora Aisa Ben Said.

Rafería

Tres jóvenes moros, se acercaron ayer mañana a un puesto que tiene instalado en el mercado del barrio del Real, María Marcos Lupiáñez, mientras dos de ellos conversaban con María, el tercero se apropió de cierta cantidad en metálico que aquella tenía depositada en una pequeña caja, dándosele todos seguidamente a la fuga. Perseguidos por el guardia municipal Antonio Martínez, llegaron los rateros hasta la playa de los Cábaros, donde fueron detenidos por los transeúntes Rogelio Fernández, Benito Rubio y Manuel Palomo. Fueron conducidos a la Jefatura de Policía, donde dijeron llamarse Hamed Ben Mugarar, Mohamed Allal Mizián y Mohamed Ben Amar, siendo puestos a disposición del Juzgado Municipal.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 200

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Manuel Pastrana López, Carmen López Muñoz, Francisca Tamayo Monedero y María de la Asunción Domínguez Sánchez. Defunciones. — Rosario Capitán González, 10 meses, bronco-pneumonia.

Observatorio de Melilla

Presión media a nivel del mar: 765,5. Viento: Ventolina. Cariz: Contraste. Kilómetros recorridos en 24 horas: 73,4. Kilómetros por hora: 11. Metros por segundo: 3,2. Dirección del viento: Varía. Tiempo probable: Inseguro y lluvioso con vientos flojos de dirección variable. Cielo: A las 7, casi despejado; a las 13 y a las 18, cubierto. Humedad relativa media: 84 por 100. Lluvia recogida en 24 horas: Inapreciable. Temperaturas a la sombra: Máxima, 16 grados con 5 décimas; Mínima, 9 con 4; Oscilación, 7 con 1; Media, 13. El Director del Observatorio, Vicente Serradilla.

SE VENDE

SE VENDE máquina Singer, industrial, Polavieja, 3. 803. SE DESEA adquirir, cuarto baño completo, de ocasión. Diríjase: Muñoz, Santiago, 8. (Monteleite). 800. LOZA y cristal, la mejor calidad y los mejores precios en «La Levantina». Alfonso XIII, núm. 34. 799. ENSEÑANZAS VIRUMBRALES, Especializado enseñanza Contabilidad práctica, aprendizaje completo cuatro meses. Duquesa Victoria, 24. 710. R. DESCAL, Prim, 10, Teléfono 495, Francés, Inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 509.

ACADEMIA de música dirigida por el Sr. Fort. Anziluz, señorita Dorita Sampedro y Economía en los Precios y Tiempo. Enseñanza buena y formal. Arturo Reyes, 7, 1.º izquierda. 813.

SE VENDE

SE VENDE máquina Singer, industrial, Polavieja, 3. 803. SE DESEA adquirir, cuarto baño completo, de ocasión. Diríjase: Muñoz, Santiago, 8. (Monteleite). 800. LOZA y cristal, la mejor calidad y los mejores precios en «La Levantina». Alfonso XIII, núm. 34. 799. ENSEÑANZAS VIRUMBRALES, Especializado enseñanza Contabilidad práctica, aprendizaje completo cuatro meses. Duquesa Victoria, 24. 710. R. DESCAL, Prim, 10, Teléfono 495, Francés, Inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 509.

SE VENDE

SE VENDE máquina Singer, industrial, Polavieja, 3. 803. SE DESEA adquirir, cuarto baño completo, de ocasión. Diríjase: Muñoz, Santiago, 8. (Monteleite). 800. LOZA y cristal, la mejor calidad y los mejores precios en «La Levantina». Alfonso XIII, núm. 34. 799. ENSEÑANZAS VIRUMBRALES, Especializado enseñanza Contabilidad práctica, aprendizaje completo cuatro meses. Duquesa Victoria, 24. 710. R. DESCAL, Prim, 10, Teléfono 495, Francés, Inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 509.

SE VENDE

SE VENDE máquina Singer, industrial, Polavieja, 3. 803. SE DESEA adquirir, cuarto baño completo, de ocasión. Diríjase: Muñoz, Santiago, 8. (Monteleite). 800. LOZA y cristal, la mejor calidad y los mejores precios en «La Levantina». Alfonso XIII, núm. 34. 799. ENSEÑANZAS VIRUMBRALES, Especializado enseñanza Contabilidad práctica, aprendizaje completo cuatro meses. Duquesa Victoria, 24. 710. R. DESCAL, Prim, 10, Teléfono 495, Francés, Inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 509.